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Το κάπνισμα συμβάλλει στην εμφάνιση αυτισμού
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Σύμφωνα με τους επιστήμονες, το κάπνισμα της εγκύου αυξάνει κατά 40% τον 
κίνδυνο εμφάνισης αυτισμού στο παιδ

Οι μέχρι σήμερα μελέτες έχουν αποδείξει ότι ο αυτισμός οφείλεται στη 
δυσλειτουργία του εγκεφάλου, ενώ οι αυτιστικοί φεύγουν πιο νωρίς από τη ζωή 
από τους υπόλοιπους ανθρώπους. Επιπλέον, τα κορίτσια παρουσιάζουν πιο δύσκολα 
αυτισμό από ό,τι τα αγόρια. Μια νέα μελέτη έρχεται να διαπιστώσει ότι ο 
αυτισμός συνδέεται με το κάπνισμα.

Συγκεκριμένα, μελέτη Σουηδών επιστημόνων σε πάνω από 400 παιδιά που είχαν 
διαγνωσθεί με αυτισμό και σε ακόμα 2.040 παιδιά που γεννήθηκαν την ίδια περίοδο 
χωρίς αυτισμό, συνέδεσε την πρόκληση της πάθησης με το κάπνισμα της εγκύου 
μητέρας.

Οι ερευνητές πιστεύουν ότι κάποιοι γενετικοί παράγοντες είναι αυτοί που 
συμβάλλουν στην εκδήλωση της πάθησης, ενώ σημαντικό ρόλο παίζουν οι 
περιβαλλοντικοί παράγοντες στους οποίους εκτίθεται η μητέρα κατά τη διάρκεια 
της ανάπτυξης τους εμβρύου. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, οι 
παράγοντες αυτοί, επηρεάζουν το παιδί κατά την ενδομήτρια ανάπτυξη του, αλλά 
και κατά την περιγεννητική περίοδο. Ενώ, επηρεάζοντας την ανάπτυξη του 
εμβρύου ή προκαλώντας άλλες βλάβες στο παιδί, είναι σημαντικές παθολογικές 
αιτίες του αυτισμού

Διαπίστωσαν δε ότι το κάπνισμα της εγκύου αύξανε κατά 40% τον κίνδυνο 
εμφάνισης αυτισμού στο παιδί. Έκπληξη προκάλεσε το γεγονός ότι η καισαρική 
εκτόξευε αυτή την αύξηση πρόκλησης αυτισμού στο 60%.

Τέλος, τα ελιποβαρή βρέφη είχαν διπλάσιο κίνδυνο από τα υπόλοιπα βρέφη στο να 
παρουσιάσουν αυτισμό.
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Οι ερευνητές ωστόσο, σημείωσαν ότι είναι απαραίτητες κι άλλες μελέτες για το 
θέμα αυτό ώστε, να αναλύσουν περαιτέρω οι επιστήμονες τόσο τα γενετικά όσο 
και τα περιβαλλοντικά αίτια πρόκλησης αυτισμού.

Παρόλα αυτά επισημαίνουν ότι το κάπνισμα κατά τη διάρκεια του τοκετού έχει 
διαπιστωθεί και σε άλλες μελέτες ότι εκτός του κινδύνου για αυτισμό. προκαλεί 
σοβαρές βλάβες στο έμβρυο, όπως διαταραχές συμπεριφοράς, παρορμητική 
διάθεση, σύνδρομο ελλειμματικής προσοχής και υπερκινητικότητα.

Για όλους αυτούς τους λόγους, συστήνουν στις εγκύους να αποφεύγουν όχι μόνο 
να καπνίζουν κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης τους αλλά και να εκτίθενται στο, 
καπνό των άλλων, ενώ υπενθυμίζουν ότι η συχνότητα εμφάνισης του αυτισμού 
είναι 1 σε κάθε 42 αγόρια και  1 σε κάθε 189 κορίτσια.
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